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PREDMET 6: _
PRIMIENA UPRAVLjACKOG RACUNOVODSTVA

I- TEST PITANjA

1) Zarada nadzornika za proizvodnu liniju Ford Eksplorer (Ford Explorer) je:
a) direktni varijabilni troSak
b) indirektni varijabilni troSak
c) direktni fiksni trosak
d) indirektni fiksni troSak

2) Variranje nivoa proizvodnje, uz nepromijenjen obim prodaje i prodajne
cijene, utice na visinu poslovnog (operativhog) dobitka:
a) apsorpcionog obracuna
b) varijabilnog obracuna
c) supervarijabilnog obracuna
d) nijedan od ponudenih odgovora nije tacan

3) Budzetski pristup koji eksplicitno ukljucuje neprekidno poboljSanje rezultata
tokom budzetskog perioda:
a) staticki
b) statisticki
c) fleksibilni
d) kaizen

4) Na negativno odstupanje u efikasnosti koris¢enja direktnog materijala utice
i:

a) neadekvatan dizajn proizvoda ili procesa

b) neadekvatan rad u proizvodniji

c) nepostovanje normativa pri utrosku vremena (brzina rada)

d) nabavka materijala po niZzim cijenama od planiranih

5) Za dugorocne odluke o cijenama znacajni su:
a) varijabilni troskovi
b) fiksni troskovi
c) planirani razuman povrat na investiciju
d) planirani profit koji ¢e Cesto varirati u odnosu na variranje potrosnje

6) U ¢emu je temeljna razlika izmedu metoda konstante bruto marze u odnosu
na druga dva trziSno zasnovana metoda rasporeda zajednickih troskova na
nosioce?

a) metod konstante procenta bruto marze je ujedno i metod rasporeda

zajednickih troskova i rasporeda profita
b) metod konstante procenta bruto marze je iskljucivo metod rasporeda profita




c) metod konstante procenta bruto marze je iskljuCivo metod rasporeda zajednickih
troskova
d) nista od navedenog

7) Sinonim za odstupanje fiksnog i fleksibilnog budzeta je:
a) razlika obima prodaje
b) razlika prodajne cijene
¢) razlika troskova
d) razlika obima proizvodnje

8) Kod donosenja odluka u vezi sa ukidanjem jednog od profitnih centara, u
slucaju kada on ostvaruje gubitak, odluka ce biti negativna tj. dobit
preduzeca sa datim profitnim centrom bice veca nego ako se isti ukine u
slucaju:

a) kada dati profitni centar ostvaruje bruto kontribucijsku marzu manju od vlastitih
fiksnih troskova
b) kada dati profitni centar ostvaruje manji gubitak od dobiti ostalih profitnih centara

c) kada dati profitni centar ostvaruje bruto kontribucijsku marzu vecu od

vlastitih fiksnih troskova, a manju od ukupnih fiksnih troskova
d) kada dati profitni centar ostvaruje bruto kontribucijsku marzu manju od ukupnih

fiksnih troskova

9) U obracunu troskova prema narudzbi nosilac troska je:

a) zaseban proizvod

b) grupa proizvoda
c) masa identic¢nih proizvoda

10) Kontrolni grafikon — ili dijagram rasturanja se koristi kod:
a) identifikacije uroka-posljedice nastalih gresaka
b) utvrdivanja ucestalosti pojavljivanja pojedinih tipova greSaka
c) mijerenja rezultata umanjenja troskova
d) identifikacije i analize troskova kvaliteta



II - ZADACI

Zadatak broj 1

Preduzeca A, B i C proizvode isti proizvod. Preduzece A prodaje svoj proizvod
po prodajnoj cijeni od 12 KM, preduzece B po 20 KM. Preduzece A i C imaju isti
varijabilni trosak po jedinici od 10 KM. Ukupna kontribuciona marza preduzeca
B iznosi 400.000 KM, a preduzeca C 500.000 KM. Ukupni fiksni troskovi
preduzeca B iznose 350.000 KM, a preduzeca C 220.000. Ukupna prodaja datog
proizvoda u istom periodu kod preduze¢e A bila je 200.000 jedinica, kod
preduzeca B 50.000 jedinica i preduzece C 100.000 jedinica. Dobit preduzeca A
od date prodaje u istom periodu iznosila je 100.000 KM.

a) Izracunajte i u tabelarnom prikazu grupisSite sve navedene elemente u
primjeru, (popunjavajuci nedostajuce elemente u skladu sa CVP analizom -
varijabilni trosak po jedinici), te odredite kolika je dobit preduzeca B. (9
poena)

b) Izracunajte i u tabelarnom prikazu (popunjavajuci nedostajuce elemente u
skladu sa CVP analizom - prodajna cijena) , te odredite kolika je dobit
preduzeca C. (6 poena)

c) Izracunajte i u tabelarnom prikazu (popunjavajuéi nedostajuce elemente u
skladu sa CVP analizom- ukupna kontribucijska marza i ukupni fiksni
troskovi preduzeca C) , te kolike su razlike u dobiti u odnosu na preduzece B
i C, i obrazlozite, koje preduzece i zasto ostvaruje najvecu dobit. (15 poena)

RIESENjE

a) Date podatke treba prvo grupisati , kako je dato u slijedecoj tabeli, a u skladu sa
osnovnim elementima CVP analize:

arij.  [Kont. Po Ukupno JUkuPna Ukuoni|POPt
«_. [Prodajna troSak [jed. Kontribucijska | P od
Slucaj | ... .\ |prodate v fiksni :
cijena po [(PC —vt/j ) :edinice marza tro2kovi poslovanja
jedinici ] (Kont/j x brj) (UKM —FT)
A 12 10 200.000 100.000
B 20 50.000 400.000 350.000
¢ 10 100.000 500.000 220.000

Iz prethodno sacinjenje tabele popunjavajuci prazna polja, primjenom formula CVP
analize, dobi¢emo slijedece rezultate:

orodaing [Variabiini  <ontr. lukupno fukupna Ukupni  |Dobit
Slucaj ci'enaJ troSak Mar_za prodate [Kontribucijska  [fiksni od
) po jedinici  |Po jed. liedinice jmarza troskovi  [poslovanja
B 20 12 8 50.000 400.000 350.000 50.000

Varijabilni troSak po jedinici preduzeéa B je 12 KM, kontribuciona marza po jedinici 8 KM, a
dobit preduzecéa B, za dati period, iznosi 50.000 KM.



b) Iz prethodno sacinjenje tabele popunjavajuci prazna polja, primjenom formula CVP
analize, dobicemo slijedece rezultate:

Prodaing [Variabilni Kontr.  lUkupno [Ukupna Ukupni  [Dobit
Slucaj | ... INA krogak Marza |prodate [Kontribuciona fiksni  Jod
cijena i o ded. Fadin v s :
po jedinici |PO] jedinice jImarza roskovi [poslovanja
C 15 10 5 100.000| 500.000 220.000{ 280.000

Prodajna cijena po jedinici preduzeéa C je 15 KM, kontribuciona marza po jedinici 5 KM a
dobit preduzecéa C ,za dati period, iznosi 280.000 KM.

¢) Iz prethodno sacinjenje tabele popunjavajuéi prazna polja, primjenom formula CVP
analize, dobicemo slijedele rezultate:

Varij.  [Kont. Po Ukupno JUkuPna Ukuoni|POPt
«_. [|Prodajnaftrosak [jed. PNO L ontribuciona |, P od
Slucaj | .. . |prodate v fiksni :
cijena  |po [(PC —vt/j ) :edinice Maré@ trogkovi poslovanja
iedinici ) (Kont/j x br.j) (UKM —FT)
A 12 10 ) 200.000f  400.000 300.000 | 100.000

Poredenjem dobijenih rezultata mozemo zakljuciti:

najveca dobit je preduzeca C i veca je za 180.000 KM od preduzeca A
preduzece B iako ima najvecu prodajnu cijenu zbog male traznje i velikih fiksnih
troskova ima najmanju dobit, koja je manja od dobiti preduzeca A za 50.000 KM
iako nema najvecu prodajnu cijenu ni kontribuciju po jedinici preduzece C ima
najvecu ukupnu kontribucionu marzu od 500.000KM i najnize fiksne troSkove, te
ostvaruje i znacajno bolju dobit od preduzeca A, a i preduzeca B.




